AunddepeHunanbHble

!'_ vpaBHeHUa (nekumnsa 10)

JINHEWHbIE HEOAHOPOAHBLIE YPABHEHUS]
BbICLUMX MOPSAKOB

JlekTop — LLlepcTtHEBA AHHA IropeBHa



6. JIMHelHbIe HEOAHOPOJAHbIC YPABHEHUS 1-I'0 MOPSAKA.
MeToa BApUALIMH IIPOU3BOJIbHBIX MOCTOSAHHBIX

PaccmMoTpuM JIMHEMHOE HEOJHOPOIHOE YPABHEHHUE

Y +a(x)-yr-D+ . ta, () y Tt oa)-y=Ax). (14)
Ecnn n3BecTHO 00III€e peneHne COOTBETCTBYIOIIETO €MY OTHOPO/I-
HOI'O YpaBHEHHUS

Y +a(x) -y D+ ta, ((x)-y'ta,x)-y=0, (15
TO MOKHO HAWTH M 00IIE€€ PEIICHUE HEOJHOPOHOTO YpaBHECHUSI.

IIycts yy, vy, ..., ¥, — QyHIaMEHTalIbHas CHCTEMA PEIICHUN ypaB-
HeHus (15). Toraa ero oO1ee peeHne UMeeT BU/T
y=C, -y +C -y, +...+C -y, (16)
rne C,, C,, ..., C, — INPOU3BOJILHLIE IIOCTOSHHEIE.

[lomaraem, 4To penreHne HEOIHOPOJIHOTO YPABHEHUS COBIIALAET I10
CTPYKTYPE C PEIUICHUEM OJTHOPOJHOTO, TO €CTh UMEET BU/I

y=C1(x)-y1+C2(x)-y2+...+Cn(x)-yn, (17)
rae C,(x), Cy)(x), ..., C (x) —HEKOTOpBIE PYHKIUU. >




[TorpebyeM, uToObI mpouzBoanbie y', y" , ..., Y~ pyHkmmn

y=C/x) -y, +Cx)-y, ...+ Cx)-y,, (17)
CTPYKTYPHO COBIaJalIX C IPOU3BOIHBIMU (DYHKIIUU
y=C, -y +C -y, +...+C -y, (16)

TO €CTh YTOOBI OHU MOJYYAIUCh U3 COOTBETCTBYIOIIMX MTPOU3BOIHBIX
¢ynkuuu (16) 3amenoi koHcTaHT C; pyHKIuAMU C(X).

Y =[Gy +...+C (), ]+ C(0)y +...+C,(0)y, =

—~—

0 =C(x)y +...+C,(x)y,
y'=[Cl)y +. 4 G () |+ [C )+ + C ()] =
0 =C,(x)y/+...+C (x)p]

p(=h = El’(x)yl(”_z) +...+C (x)yn”_zj+ [Cl(x)yl(”_l) +...+C, (x)y,(?”‘l)]:
0 — C (x) ™D C (n=1)
()" T+ C(x)y

n

Y =)y L )y e 0y L O ()]
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[Tonyuumm (n — 1) ycnoBui gis H&XO)KI[GHI/ISI ¢ynkun C(x):
Cl(x) " +.. . +C (x)y") =0 mwrs Beex k ot 0 1o (1 — 2).
OyHKIMA y — penieHne ypaBHeHu (14):
Y +a(x)-y- D+ ta, (0)-y't a,x)-y=Ax).
[logcTaBuM B HETO MOIYyYEHHBIC IIPOU3BOIHBIC:
Iy L+ Ly e oy o+ O ()™
+a,(x)- (C,(x)y" V4. +C (x)y" )+ +
+a, 1 (x)-(C )y +...+C,(x)y,) +
+a,(x)-(C()y +...+C(x)y,)=f(x) =
Iy o+ Ly |+

C,(x)- [Zl(n) +a,(x)p" Y +...+a,(x)y] +...+

———

C,(x) [ +a,(x)y "+ +a,()y,] = f(x) =

———

0




Cln" " +...+C(x)y" ™ = f(x)
— emé OAHO YCIIOBUE IS HAXOKICHUA PYHKIUN C(X).

Taxum obpasom, pynkiuu C,(x), C,(x), ..., C (x) DOIKHBI yIOBIIE-
TBOPSTH CUCTEME
)y + Gy, + .+ Gy, = 0,

Gy + Gy, +..+ Gy, = 0,
G+ Gy + .o+ Gy = 0, g

Cl(x)y(" ) + Cz(x)y(" Dy L+ C (x)y(” ) _ 0,
Gy + Gy + o+ G = ().

(18) — cucremMa n TMHEWMHBIX YPAaBHEHUH C # HEU3BECTHBIMU.
Ee onpenenurens — onpegenurens Bpornckoro Wiy, y,, ..., »,].



Tak xak y,, y,, ..., ¥, 00pa3yloT (yHIAMEHTAIbHYIO CHCTEMY
pEIICHUM OJHOPOJHOrO ypaBHEHHs, TO mo Teopeme 4 [§14(2)]

Wiy, Vy, ...y, 1#20, Vxela;b].
—> cucreMa (18) coBMecTHa U UMEET €IMHCTBEHHOE PEILICHUE:

Ci(x)=y,;(x), (i=Ln).
OTkyna nojrygaem

Ci(x) = [wi(x)dx = @, (x)+ ;.
rae C; — mpon3BOIbHEIC TIOCTOSHHBIC.

OO111ee penieHrne HEOJHOPOJHOTO YPAaBHEHMS TOT1a UMEET BT

n
y=2(2.(x)+C)y,. (19)

i=1
M310KEHHBIN BBILIE METOJA HAXOXICHUSA PEIICHUS JIMHEUHOIO
HEOJIHOPOJHOTO YPAaBHEHUS K-TO MOPSAAKA MOJYYUJI HA3BAHUE

Memooa eapuanuu npou36o/ibHovlxX NOCMOAHHbBILX.
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7. HeoTHOPO/AHbIC VPABHECHHUS 1-T0 MOPSAKA C NOCTOSAHHBIMHU
KOY(PPUIMEHTAMY M IPABOHM YACTHI0 CIICIMAIBLHOI0 BUIA

Packpoem cko0Oku B (19) u crpynnupyem cliaraeMmele:
y= Z(%OC) + Ci)yi = ZCiJ/i + Z¢i(x)yi -
i=1 i=1 i=1

[IepBas cymma — o011iee perieHrue oJHOPOJHOTO YpaBHEHUS,
BTOpasi CyMMa — YacTHOE PEIICHHUE HEOJHOPOJHOI0 YpaBHEHUS
(mosrywaercs u3 oowero pemenus mpu C; = 0).

TEOPEMA 8 (0 cTpykType peleHus HEOJHOPOJHOTO YPABHEHUA).
Obwee peuieHue AUHEUHO20 HEOOHOPOOHO20 YPABHEeHUs N—20
NOpAOKa pasHo cymme obwe2o peuleHuss COOMEemcmaeyoue2o
emy 0OHOPOOHO20 YPABHEeHUs U 100020 YACMHO20 peuteHuss Y(X)
HEeOOHOPOOHO20 YPABHEHUs, MO eCMb UMeem U0

Y(x)=C1'y1+C2'J/2+---+Cn'yn+f(x)a (20)
20€ Y 5 Vys o s Y, — QYHOAMEHMANLHAS CUCTEMA PEULeHUT. COOM-
8eMCMEYIUe20 TUHEeUH020 0OHOPOOHO20 YPABHEHUAL. ,



yx)=C, -y, +C, -y, +...+C -y + Y(x), (20)

TTOKA3ATEJLCTBO

1. ITokaxkeM, 4To y(X) SBISETCS PEIICHUEM JUHEHMHOIO HEOIHOPO/I-
HOI'O YpaBHCHUSI

Y +a(x) -y D+ ta, ((x) -yt a0 y=Ax). (14)
(n—1)

n (n) "
{Z Cy(x)+y (x)} + al(x){z C.y.(x)+ ?(x)} + ...
.+a, <x>{i Coyi(x)+ ?(x)} -
i=1
22 DO@+a@ 0+, () )] +

—

0
[y< (x)+a,(x) TV () + 4 a, () y(x)]

0+ £(0) = f(x) S s




yx)=C, -y, +C, -y, +...+C -y + Y(x), (20)

2. ITokaxkem, 4To J1000€ peIICHUE J(X) HEOJHOPOIHOTO JTUHEHHOTO

ypaBHEHUS MOXKET OBITh IOJyueHO u3 (20) mpH HEKOTOPHIX 3HA4e-

HUAX KoHcTaut Cy, C,, ..., C,.

PaccMoTpuM pa3HOCTB J(x) — P(x).

OTta PyHKUMS SBISICTCA PEIICHUEM OJJTHOPOJHOIO YPaBHEHHMS.

() = 7] + @ ()[Fx) - F )]+ + a, @) - F(x)] =
=[5 + a0 7 )+ a, () ) |-
~[FP )+ @, (x0) TV @)+ a, (0 ) | = () —f(x) = 0

Torma y(x) — y(x) sABASETCS NUHEHMHOM KOMOHMHaIUMel (yHIaMEH-
TaJIbHOM CUCTEMBbI PEIICHUIN 3TOTr0 OJJHOPOJHOTO YPaBHEHUS

V(x)=y(x)=Cy(x)+Cyy(x)+...+Cy,(x) =
Y(x)=Cy(x)+Cp(x)+...+Cy,(x)+ y(x).



[IycTh npaBast yacth f(x) JMHEWHOIO HEOJAHOPOJHOTO YPABHEHHUS C
MOCTOSTHHBIMM KOA(P(UIIMEHTAMU UMEET BT
f(x)=e** - [P(x) - cosPx + P,(x) - sinPx |, (21)
rae P (x), P (x) — MHOTOYJIEHBI CTENICHU S U kK COOTBETCTBEHHO,
O U [3 — HEKOTOpHIC YHCIIA.

OyHkU (21) IpUHATO HA3BIBATh PYHKUUEH CREUUATIbHO20 6UOd.

TEOPEMA 9 (0 cTpyKType 4aCTHOTO PEIICHUS).

Ecnu npasas wacme nuHelinoco HeOOHOPOOHO20 VDABHEHUSL C
NOCMOSIHHbIMU K02 (hhuyuenmamu umeem cneyuaivrvii 6uo (21),
MO YACMHBIM PeueHuem YPasHeHus A615emcs (QYHKYus 6uod
y=x'-e**-[R (x)-cosPpx+ T (x)-sinPx], (22)

coe R (x)u T (x) —mnocounenvl cmenenu m (HEU3BECTHBIE),

m — Haubobwas uz cmeneneu muo2ounenos P (x), P (x) ,

{ — kpamnocmv xapaxmepucmuuecko2o Kopus o+ fi

(L =0, ecru a £ fi He xapakmepucmuyecKuli KOPeHb).
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[TPUMEPDI. 3ammcarbe CTpyKTypy 4HaCTHOTO PEIICHUS JIMHEHHOTO
HEOJHOPOJHOI0 yYPaBHEHMS C MOCTOSIHHBIMH KOA((PHUIMECHTaAMHU,
€CJIM €ro mpaBas 4acTh f(x) MMEET BU/I:

) /) = P,(x) ;
2) f(x)=a-e**, Tae a— 4ucio;

3) flx) = P(x) - €%

4) f(x)=a-cosPx+ b - sinPfx, rae a,b —uucna;
5)f(x)=a-cosPx (uau f(x)=a - sinPx)

6) f(x) =P (x) - cosPx + P (x) - sinPx ;
Hfx)=a-e** - cosPx+b-e**- simfPx .
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TEOPEMA 10 (0 Hal0KEHHUHU PEIICHUM ).

Ecau y,(x) u y,(x) — pewenus coomeemcmeeHHo ypasHeHuu
yota (-t ta, (0 y" a0y =),
Y +a(x) -y D+ ta, () -yt oa,(x)-y=H0),
mo QyHKYUs
y(x) =y, (x) + y,(x)
0yOem s61AMbCsl peuleHuem YPAaeHeHUs

YW ta(x) -yt ta, ((x) -y oa,0) - y=£0)+f0).

TIOKA3ATEJILCTBO

(n=1)

[)_’1 "‘)_/2](”) +a1(x)[)71 + J_/z] +...+a, (x)[)_’l "‘)_/2]:

=[P +ay () T 4 a, ()T ]+

[ () T 44, (0) Ty |= 1)+ (x)
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